
Diagnoza przyczyn braku aktywności zawodowej wśród osób biernych 
zawodowo w wieku 30 lat i więcej w województwie zachodniopomorskim
Badanie społeczne przeprowadzono na reprezentatywnej próbie 385 osób biernych zawodowo*. 

Badanie zostało zrealizowane między czerwcem a lipcem 2018 r.
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Zasadnicze zawodowe

Średnie zawodowe lub policealne
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Wyższe licencjackie

Gimnazjalne i poniżej
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Poniżej 
3 miesięcy
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od 6 do 
12 miesięcy
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PRZYCZYNY POZOSTAWIANIA OSOBĄ BIERNĄ ZAWODOWO

Opieka nad dzieckiem/dziećmi

Opieka nad chorym/niepełnosprawnym/
niesamodzielnym członkiem rodziny

Choroba

Niepełnosprawność

GŁÓWNE BARIERY POWROTU NA RYNEK PRACY

DANE DOTYCZĄ CAŁEGO WOJEWÓDZTWA ZACHODNIOPOMORSKIEGO

7,5%

Brak możliwości zapewnienia opieki na dzieckiem/dziećmi

Zły stan zdrowia

Brak motywacji do poszukiwania pracy

28,3%

26,5%

14,8%

GŁÓWNE ŹRÓDŁA UTRZYMANIA

Pozostawianie 
na utrzymaniu
rodziny

Zasiłki
socjalne

Świadczenie 
500+

79,2% 38,2% 26,5%

SKŁONNOŚĆ ZMIANY MIEJSCA ZAMIESZ-
KANIA W CELU POZYSKANIA PRACY

Nie Tak

83,4% 16,6%

KORZYSTANIE Z INSTYTUCJI POMOCOWYCH

Ośrodek 
Pomocy 
Społecznej

Żadne 
z wymienionych

Organizacje 
społeczne
i charytatywnePowiatowe

Centrum
Pomocy 

Rodzinie

50,6%

46,2%

3,6%

4,9%

PREFEROWANE KURSY, KTÓRE MIAŁYBY ZWIĘKSZYĆ SZANSE POWRO-
TU NA RYNEK PRACY

Kurs fryzjerski

 

Kurs spawacza 
TIG i/lub MAG

Kurs prawa 
jazdy kat. C+E

Żadne

31,7%

11,7%

5,7%6,2%

53,0%
Kobiety

PŁEĆ WIEK WYKSZTAŁCENIE

CZAS POZOSTAWANIA OSOBĄ BIERNĄ ZAWODOWO

*Osoby, które w danej chwili nie tworzą zasobów siły roboczej (tzn. nie pracują, nie są zarejestrowane w urzędzie pracy i nie poszukują pracy).

CHARAKTERYSTYKA SPOŁECZNO-EKONOMICZNA BADANYCH

M.in. 
 niechęć do pracy

zajmowanie się domem, emerytura,
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24,4%

PREFEROWANE WYNAGRODZENIE („NA RĘKĘ”) 

1601 zł - 
2000 zł

2001 zł -
2500 zł

2501 zł - 
3000 zł

18,4% 27,3% 24,9%

POSIADANIE ORZECZENIA
O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI

NIE

TAK

86,0%

14,0%
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